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Referat af konstituerende møde for Studienævn for Religionsstudier den 11. januar 2018 kl. 
11-13 i Odense. 
 
Tilstedeværende medlemmer af det nye studienævn: Tim Jensen (TJ), Niels Reeh (NR), Katrine 
Frøkjær Baunvig (KFB), Louise Funch Clausen (LFC), Stine Søndergaard Jakobsen (SSJ), Thea 
Lindholm Kaspersen (TLK) 
 
Øvrige tilstedeværende: Isa Egholm Christensen (FV), Pia Hansen (PH)  
 
Referent: Tine Jambang (TNJ) 
   
Med afbud: Ingen  
 
Uden afbud: Ingen  
 
Dagsorden konstituerende møde:  
 

1. Godkendelse af dagsorden  
2. Valg af formand og næstformand til studienævn for Religionsstudier 2018 (bilag)  
3. Indstilling af studieleder  
4. Godkendelse af forretningsorden – herunder delegation (bilag)  
5. Godkendelse af mødedatoer i 2018 (bilag)  
6. Godkendelse af Årshjul (bilag) 
7. Evt. 

 
Ad 1. Godkendelse af dagsorden.  
Tim Jensen (TJ) indledte som afgående studienævnsformand med at byde alle, inkl. den nye 
studienævnssekretær, Tine Jambang, velkommen, hvorefter der var en kort præsentationsrunde.  
TJ nævnte derefter at valgt til suppleant på VIP-siden er Laura Feldt og på studentersiden som 1. 
suppleant Kathrine Tjørnelund Bøjsen og 2. suppleant Hind Amar Mohammed.  
Derefter oplyste TJ, at det tidligere har været kutyme (ikke indskrevet i forretningsordenen), at 
faglig vejleder og studiesekretær deltager i møderne, hvor de har tale- men ikke stemmeret og som 
udgangspunkt ikke må deltage i behandling af merit- og dispensationsansøgninger.  
Alle de valgte SN-medlemmer har fra studienævnssekretæren modtaget det vigtigste materiale vedr. 
studienævnet og dets arbejde, og TJ bemærkede, at det kunne virke overvældende, men at det 
skyldes ønske om at sikre, at alle medlemmer bliver klædt ens på til opgaverne i studienævnene.  
TJ informerede kort om nogle af de konsekvenser digitaliseringen og krav til dokumentation på 
SDU har for studienævnets og studienævnssekretærens arbejde.  
Herefter oplyste TJ, at en skelnen mellem studienævnsformand og studieleder kan være svær, men 
at formanden sammen med studienævnet står for tilrettelæggelse, gennemførelse og udvikling af 
uddannelse og undervisning, mens studielederen - sammen med studienævnet og under 
institutlederens ansvar - skal forestå den praktiske tilrettelæggelse af undervisning og eksamen og 
sikre en løbende evaluering af undervisningen og opfølgning på denne. TJ tilføjede, at studieleder 
kan – men ikke skal – være to forskellige personer, og at det på Religionsstudier nok fortsat giver 
bedst mening at begge poster bestrides af en person. 



PH henviste til fakultetets skrivelse vedr. revideret kompensation til studienævnsformænd og 
studieledere. TJ oplyste, at den vil blive taget op på det ordinære møde. 
Herefter blev dagsordenen godkendt.  
 
Ad 2. Valg af formand og næstformand til studienævn for Religionsstudier 2018  
TJ informerede her om arbejdet og opgaverne i studienævnet og om den nye studienævnsstruktur og 
organisering af studieledelse på Det Humanistiske Fakultet. Efterfølgende genvalgte studienævnet 
enstemmigt Tim Jensen som formand for studienævnet for den næste 4-årige periode. SSJ 
efterspurgte oplysning om, hvad en næstformands opgaver er, og TJ kunne her oplyse, at det drejer 
om være stedfortræder for formanden. Studenterrepræsentant Stine Søndergaard Jakobsen 
valgtes herefter enstemmigt som næstformand for studienævnet for det kommende år. Valget 
af formand og næstformand skal herefter godkendes af dekanen.  
 
Ad 3. Indstilling af studieleder  
Studienævnet indstillede Tim Jensen som studieleder for Religionsstudier. Dekanen udpeger på 
baggrund af studienævnets indstilling studielederen.  
 
Ad 4. Godkendelse af forretningsorden – herunder delegation  
TJ orienterede om forslaget til forretningsorden, idet han udtrykte tvivl  om faktiske regler i tilfælde 
af stemmelighed. Det aftaltes at få dette afklaret til næste møde.  
TNJ orienterede om en ny bestemmelse vedr. referat. Der udarbejdes to referater af hvert møde: Et 
åbent med referat af alle de åbne punkter og et fortroligt med afgørelserne på alle dispensations- og 
meritansøgninger. For at det åbne referat kan blive offentliggjort hurtigst muligt efter mødet og ikke 
skal afvente næstkommende studienævnsmøde, foreslås det, at medlemmerne skal godkende 
referatet umiddelbart efter udsendelsen. Det betyder, at referatet - hvis der ikke er modtaget 
bemærkninger senest 3 dage efter udsendelsen - betragtes som godkendt og vil blive offentliggjort. 
Studienævnet godkendte herefter forretningsordenen.  
TJ orienterede derefter om, at studienævnet tidligere har uddelegeret beslutningskompetence til 
studienævnsformanden– og herunder også til studienævnssekretæren - om at afgøre ansøgninger i 
rutinemæssige og ukontroversielle dispensations- og meritsager, hvor der er en fast praksis 
(formandsafgørelser). En sådan praksis sikrer, at nogle afgørelser kan træffes hurtigt, og at 
studienævnet ikke skal bruge mødetid på rutinemæssige sager. Dispensationer vedr. ekstra 
eksamensforsøg udover det 3., udsættelse af førsteårsprøven og sager uden fastlagt praksis skal altid 
forelægges studienævnet. Studienævnet godkendte herefter det udsendte forslag vedr. 
delegation af afgørelseskompetence.  
 
Ad 5. Godkendelse af mødedatoer i foråret 2018: 
Studienævnet godkendte flg. mødedatoer i foråret 2018: 

Onsdag den 7. februar 2018 kl. 10-12 – samme dag som Åbent Hus-arrangement 

Onsdag den 14. marts 2018 kl. 10-12 

Onsdag den 11. april 2018 kl. 10-12 (foreløbig) 

Onsdag den 2. maj 2018 kl. 10-12  

Aftagerpanelet deltager i dette møde, hvorefter der spises frokost på campus. Aftagerpanelet 
er også med ved Karrieredagsarrangementet, og dagen afsluttes med middag i byen 



Onsdag den 6. juni 2018 kl. 10-12 

 

Ad 6. Godkendelse Årshjul 

TJ informerede om, at Årshjulet er en oversigt over nogle af de fokusområder/-punkter, som 
studienævnet skal behandle i årets løb. Studienævnet godkendte derefter det fremsendte udkast 
til Årshjul for studienævnets arbejde i 2018. 

Ad 7. Eventuelt 

Der var intet til dette punkt.  

 
Næste ordinære studienævnsmøde i det nye studienævn afholdes onsdag den 7. februar 2018 kl. 10-
12 i  Projektrum Jakob Mey 

 

Tim Jensen  / Tine Jambang 

Studienævnsformand  Studienævnssekretær 
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